共建现代化 税惠千万家

# 我省第32个全国税收宣传月启动



(扫描二维码看视频)

本报太原3月31日讯(记者 刘 业飞 实习记者 李京益)3月31日, 我省第32个全国税收宣传月启动仪式 暨"智税服务"大企业定制性服务产品 实景推介活动在太原举行。今年全国 税收宣传月活动主题为"税惠千万家、 共建现代化"。

此次活动以推介"智税服务"大企 业定制性服务产品为主要内容,宣 传展示了我省税务部门在大力实 施"强基提智"工程、深化税收征管 改革、提高"以数治税"能力水平、 加快推进办税缴费智能化便利化等 方面,主动服务全省重大战略,助力 高质量发展的新思路、新举措和新 成效。

"智税服务"大企业定制性服务 系列产品包括《税收健康体检报 告》、集团一键智能报税、智税e链数 据分析应用三个服务品牌,是我省 税务部门整合近几年税收工作中的 最新科技成果、优秀实践案例和先



进服务举措,面向企业集团、重点产 业链、政府部门推出的创新服务产

活动现场,省税务局有关负责人 向山西教场坪能源产业集团有限公司 等千户集团企业代表递交了《税收健

康体检报告》。山西建投集团有限公 司、国网山西省电力公司、山西吉利新 能源商用车有限公司等企业代表先后 上台,展示了"智税服务"系列产品在 实际应用中的成效。

据了解,在税收宣传月期间,全省

税务系统还将陆续推出一系列丰富多 彩、形式多样的宣传活动,把更多的定 制性、普惠性、科技化、智能化服务带 到广大纳税人缴费人身边,为企业做 强做大赋能,为推动我省高质量发展 贡献税务力量。

## ■记者观察〉〉〉

"税务机关一键生成的税收健康 体检报告,是面向大企业推出的重磅 服务产品,实现了税收经营数据'指 标化'呈现,潜在税收风险'建议式' 预警,企业税收健康状况'亮灯式' 提醒,可以为我们大企业健康发展 精准把脉。"在3月31日举行的我省 第32个全国税收宣传月启动仪式暨 "智税服务"大企业定制性服务产品 实景推介活动现场,山西建投集团 党委副书记、副董事长、总经理徐忠 和说。

徐忠和口中的《税收健康体检报 告》是省税务局为更好助力大企业发 展,充分总结大企业税收服务管理经 验,融合运用大企业税收数据信息化 技术,面向大企业集团管理层推出的 智能化服务产品,也是"智税服务"大 企业定制性服务系列产品之一。

# "智税服务"赋能大企业踏浪前行

本报记者 刘业飞 实习记者 李京益

据省税务局党委委员、副局长李 渊介绍,"智税服务"定制性服务产品 很好地抓住了"定制性"与"现代化"的 结合点,使每个企业都能独家定制该 产品,并能获得相应体验。该产品充 分利用大数据技术,促进了税收数据 资源、风险管理经验、纳税服务举措、 数字科技手段的全新融合。此外,该 产品服务对象各有侧重,有的面向企 业集团和重点产业链,防范涉税风险, 降低纳税成本,提高工作效率,惠及广 大纳税人缴费人;有的面向政府部门, 从税收角度关注企业运营,分析经济 形势,助力经济发展。

据了解,近年来,全省税务部门加 快进一步深化税收征管改革步伐,全

面推进税收征管数字化升级和智能化 改造,推动实现税务执法、服务、监管 与大数据智能化应用深度融合、高效 联动、全面升级。

"在税务部门的大力支持下,我们 公司全面应用集团一键智能报税产 品,通过税基自动获取、税费自动计 算、纳税一键申报等功能,每月15000 张会计凭证自动生成,11000张申报表 自动计算,大幅提高了工作效率,降低 了办税成本。"国网山西省电力公司财 务人员葛令源说。他还介绍,"智税服 务"大企业定制性服务产品帮助企业 形成了具有高管理效能、高经济效益、 高工作效率特征的税务管理新模式。

省工信厅二级巡视员陈广慧表

示,省税务局充分发挥税收数据规模 大、纳税服务体系覆盖面广等优势, 研究出台服务产业链的一系列措施, 为企业提供了定制性、精细化、有温 度的服务,有效支撑了重点产业链高 质量发展。省工信厅将与省税务局 进一步强化联动协同,深化交流协作 机制,为产业链企业高质量发展贡献 力量。

春潮催人进,风好正扬帆。据记 者了解,省税务局下一步将持续扩大 "智税服务"定制性服务产品适用范 围,拓展产品功能内涵,提升科技应用 水平,优化用户使用体验,为构建山西 "智慧税务"生态作出新探索,为我省 高质量发展注入强劲税务动力。

## (上接第1版)

吕梁市副市长任磊表示,未来,吕 梁市将通过"1234"举措,着力打通梗阻 堵点,促进民间投资扩规模、优结构、提 质效。主要是:

建好"一个专班"——成立由市长 任组长、分管副市长任副组长的工作 推进专班:

用好"两支基金"——提升完善吕 梁市中小企业产业转型发展基金,设 立总规模100亿元的吕梁市产业转型 股权投资基金;

办好"三场活动"——4月举办民 营经济助力转型发展项目推介活动,6 月举办民营经济助力社会公益项目活 动,9月开展全市民营经济表彰活动;

抓好"四项重点"——加快手续办 理,强化用地保障,拓宽融资渠道,优 化营商环境。

#### 持续跟进服务,保障企业深 度参与、项目顺畅实施

在项目推介后,该如何保障民营企 业的深度参与和项目的顺畅实施? 闫 中立表示,向民间资本推介项目工作, 是先易后难,前期公开推介项目相对容 易,但后期如何能促成民营企业成功参 与投资是需要下功夫的地方。

"基于这个认识,我们在《项目推介 机制》里建立了项目征集、推介、跟进、 保障、考核全周期闭环管理体系,就是 要避免'一推了之',做到'一站到底', 持续跟进、持续服务、持续保障,促进 民营企业深度参与、项目顺畅实施。具 体工作中,将从四方面发力。"闫中立介

在精准推介上发力。我省要做到 点面结合,面上,通过新闻媒体、政府网

站、"两微一端"等途径,向全社会公开 发布推介项目名单,做到广而告之。点 上,省发改委将会同省工商联,向省内 重点民营企业、各类协会商会等进行点 对点推介,送项目上门、送服务上门。 对未列入推介名单,但民营企业有意愿 参与的项目,也将牵线搭桥、促成合作。

在放宽准人上发力。为进一步激 发民间投资活力,省委、省政府要求进 一步放宽市场准人、降低准人门槛。省 发改委正在抓紧研究,并将尽快提出一 些硬举措、新办法,通过降低准人门槛, 拓宽市场主体的投资领域,留住雄厚的 省内民间资本,吸引新的外来资本。

在配套融资上发力。省发改委将 会同金融管理部门,充分利用银企对接 平台,将推介的项目向各金融机构推 荐,促进好项目能拿到大融资,并计划 从今年开始,安排部分资金,专项用于 制造业设备购置与更新改造贷款贴息, 发挥政府投资"四两拨千斤"撬动作用。

在服务保障上发力。对推介的项 目,比照省级重点工程项目予以调度服 务,逐个项目确定专管员,分类滚动建 立进展情况清单,一项一档跟进。对项 目涉及的用地、能评、环境容量、前期手 续、市政配套等要素和需求,会同相关 事权单位予以倾斜保障。对项目推进 中面临的梗阻难题,实行问题收集甄 别、转办督办、清零销号闭环管理,推动 项目顺畅实施。

想企业之所想、急企业之所急。省 直部门和各市县将积极发扬躬身人局、 贴心周到的"金牌店小二"精神,持续 做好向民间资本推介项目工作,"一根 钢钎插到底",强保障、优服务、抓落 实,助推民间投资活力迸发、民营经济 发展壮大。

#### 本报晋城3月31日讯(记者 崔振海)记者今天从晋城市文旅 局了解到,3月28日,晋城市"多情 姑苏、相约晋城"2023文旅康养推 介会在苏州举行,诚挚邀请苏州人 民来晋城探秘太行古堡群,游览秀 美壮奇的太行山水。

推介会通过播放晋城文旅宣 传片、推介晋城旅游康养项目、介 绍旅行商线路产品,带领现场嘉宾 开启了一场身临其"晋"之旅,进一 步了解了晋城独树一帜的旅游资 源。皇城相府、大阳古镇、天官王 府、珏山、炎帝陵、柳氏民居等A级 景区分别作了精彩的景区推介。 山西飞燕国旅、晋城市东方国旅分 别同苏州职工国旅、昆山春秋国际 旅行社有限公司姑苏分公司进行 了现场签约。

推介会现场,晋城特色非遗文 创产品和旅游商品得到了充分展 现,极具当地特色的歌舞、上党梆 子和面食表演将会场气氛一次次 推向高潮。

随后,晋城市文旅局特别组 织各县(市、区)文旅局相关负责 同志,重点A级景区、旅行社相关 负责人同苏州市文化广电和旅游 局、旅行社等相关负责人就当前 旅游合作方向展开充分交流,围 绕挖掘文化底蕴、完善服务业态 以及旅游品牌输出、旅游宣传合 作、旅游客源互送和文化交流互 鉴等方面工作提出建设性意见, 希望两地携手推进"旅游+"产 业融合,大力开发特色文旅产 品,联合打造区域文化旅游强势 品牌,着力实现两地旅游业高质 量发展。

# 在 项

# 最大限度及时兑现胜诉当事人权益 太原中院开展"反规避执行"专项行动

本报太原3月31日讯 (记者 王佳)记者今天从太 原市中级人民法院(以下简称 太原中院)获悉,太原市两级 法院日前统一开展为期3个 月的"反规避执行"助力营商 环境建设专项行动,最大限度

及时兑现胜诉当事人权益。 据悉,此次专项行动将 重点打击包括以暴力方式抗 拒执行、拒不腾退房屋、虚假 报告财产、为恶意拖延执行假 意和解、虚假诉讼等36种阻 碍财产调查处置、被执行人隐

匿、转移隐匿财产、滥用司法 程序规避执行的行为,确保 "反规避执行"助力营商环境 建设专项行动取得成效。

"此次'反规避执行'专项 行动是太原市两级法院继 2022年'春雷执行'行动、三 晋执行利剑取得突破性成效 后又一重要行动,是针对执行 难现状主动发力、深度破题之 举,充分彰显了向'切实解决 执行难'迈进的信心决心。"太 原市中级人民法院党组书记、 院长于昌明表示。

# 医学专家进校园讲健康



近日,太原小店区全民健康指导中心聘请山西医科大学 第六医院感染科主任岳玉瑛,在刘家堡乡一中为师生们讲了 一堂以肺结核防治知识为主题的健康课。岳玉瑛以图文并 茂的形式对结核病的概念、种类、症状、传播途径、影响感染 的因素等诸多方面作了细致深入的讲解,为结核病预防提供 了科学指导,受到了师生们的欢迎。

图为讲课现场。

本报记者 王昕 摄

## 晋中40家景区

# 本月起对驻地高校教职工和学生免首道门票

本报晋中3月31日讯(记者 郝 光明)记者今天从晋中市文旅局获 悉,自4月1日起,介休绵山风景 区、平遥古城景区、灵石王家大院 民居艺术馆等39家A级景区和乔 家大院景区,面向该市驻地高校的 教职工和在校学生免首道门票。

符合免首道门票的师生可在 微信小程序"游山西优选"中通过 手机登录,填写预约信息。预约 成功后,可在进入景区时,向景区 工作人员出示教师证或学生证, 同时使用身份证或二维码验证进 入景区。

## 山西博物院

# "晋魂"基本陈列升级改造完成并于本月起全面开放

媛)记者今天从山西博物院了解到, 该院基本陈列"晋魂"升级改造完成 后于4月1日全面开放。 此次提升后的"晋魂"基本陈列,

共展出3431件(组)精美文物,其中 1238件(组)文物是首次与观众见面。 据了解,提升后的"晋魂"基本陈

本报太原3月31日讯(记者 王 列以文物组合的方式讲述三晋文化 的博大精深,内容上吸纳了近几年的 最新考古发现成果和学术研究成 果。升级改造后的展厅布局考究、形 式新颖,注重展览的故事性呈现、展 品的通俗性解读,并运用高度沉浸虚 拟现实技术复原场景,营造逼真的原 生态环境意象。

## 新闻现场 >>>

"近年来,山西在文化和旅游 方面频频出招,使文化旅游业的 营商环境不断优化。所以,投资 山西,我们更有信心!"3月31日 上午,在北京举行的山西省文旅 康养项目招商对接洽谈会上,中 智游(北京)科技有限公司副总 裁韩隆在观看了山西各市文旅 项目推介后说,"开放的山西正 在厚植投资兴业热土,商机无 限。通过此次对接洽谈会,我们 对山西文旅产业的未来发展前景 非常看好。"

在本次对接洽谈会上,主持 人推介了浑源恒山汤头温泉旅 游度假区建设项目、应县龙首山 文化旅游开发项目、孝义市曹溪 河文旅康养基础设施建设项目 等10个山西省重点文旅康养项 目。来自太原、朔州、晋中等地 的代表进行了项目路演,重点推 介了太原市迎泽区招商项目、运 城市关公故里旅游景区项目、晋 城市析城山生态旅游区建设项

# "投资山西,我们更有信心!"

-我省文旅康养项目(北京)招商对接洽谈会见闻

本报记者 栗美霞

目以及临汾市云丘山安汾特色 旅游小镇开发建设项目等7个文 旅康养项目。这些资源优势项 目充分展现了三晋大地得天独 厚的生态康养、历史人文、乡村 振兴等发展优势和市场潜力。 其中,一些自然环境资源独特、 区位优势便捷、开发产品领先市 场的文旅项目更是成为大家关 注的热点。

"举办此次对接洽谈会,就是 要主动融入京津冀发展,为我省 优质文旅康养项目和资本搭建沟 通桥梁。"在对接洽谈会上,省文 旅厅副厅长陈少卿表示。他希 望通过这种对接和洽谈的方式, 把山西优质文旅项目更好地推 进和落地,真诚欢迎各界人士关

注山西、品鉴山西、投资山西,携 手省内外的开发商、投资商和运 营商在共同推动山西文旅产业 发展的同时,实现互利共赢、共 同发展。

在对接洽谈会上,晋城市析 城山生态旅游区项目引起了国艺 同行集团(北京)有限公司集团副 总裁韩枫的兴趣,她说:"析城山 生态旅游区植被茂盛、生态原始, 自然资源禀赋极高,特别是析城 山的岩溶地貌,被地学界的专家 称之为'地球上的环形山'。"

她表示,析城山文旅康养产 业具有很好的比较优势、区位优 势、生态优势,希望双方能有进一

步的深入合作。 "山西的众多文旅康养项目

为我们展现了丰富多彩的美,同 时也充分体现了文旅康养项目的 巨大发展潜力与投资价值。"在招 商对接洽谈会上,北京大学教授、 博士生导师、北京博雅方略文旅 集团首席专家窦文章说。他认 为,此次推介的项目都很有发展 前景,会把山西更多的文旅产业 项目推介给更多的投资人。

在当天召开的招商对接洽谈 会上,参会嘉宾在深入了解各市 推介项目的开发现状、总体规划。 投资收益、合作模式等方面的情 况后,更是看好山西这片旅游投 资的沃土。各市项目单位还分 别与参会的文化旅游投资商开 展了旅游项目"一对一"深度对 接洽谈。